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2016 – JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU KAZATELŮ
„Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov. 1 Kor 9,16)

2010 – „Jak mohou hlásat, jestliže nebyli posláni?“
(Řím 10,15): Poslání kázat

MODLITBA JUBILEA
Bože milosrdenství, ve své věčné moudrosti jsi povolal svého služebníka
Dominika, aby se vydal na cestu víry jako poutník a kazatel milosti.
Se Slovem tvé sladké Pravdy v srdci a na rtech zval Dominik první sestry
a bratry, aby se k němu připojili a vedli život kontemplativní poslušnosti ve
službě svatého kázání.
Připomínáme si toto jubileum a prosíme tě: vdechni znovu do našich srdcí
a myslí Ducha vzkříšeného Krista a obnov nás, abychom věrně a radostně hlásali
evangelium pokoje. Skrze téhož Krista, našeho Pána. Amen.

Témata dalších roků přípravy na jubileum

2011 „Všichni slyšíme, jak našimi jazyky hlásají velké Boží
skutky“ (Sk 2,11): Kázání a kultura / Komunitní kázání

2012 „Jdi k mým bratřím a oznam jim...“ (Jan 20,17): Ženy
dominikánky a kázání

2013 „Ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 1,38): Maria:
kontemplace a kázání Slova

2014 „Vaši synové i vaše dcery budou prorokovat, vaši starci
budou mít sny, vaši jinoši budou mít prorocká vidění“
(Joel 3,1): Dominikánští laici a kázání

2015 „Když vytrváte v mém slovu, budete opravdu mými
učedníky. Poznáte pravdu, a pravda vás osvobodí“
(Jan 8,31–32);
„To je ta svoboda, ke které nás osvobodil Kristus“
(Gal 5,1): Dominik: řízení, spiritualita a svoboda

2016 „Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov.
1 Kor 9,16): Řád bratří kazatelů: včera, dnes a zítra

http://curia.op.org/jubilee

GENERÁLNÍ KAPITULA V ŘÍMĚ

Zahájení kapituly
Ve dnech od 31. srpna do 21. září 2010 probíhala v Římě volební generální kapitula
řádu. Naše provincie byla na kapitule zastoupena provinciálem fr. Benediktem
Mohelníkem OP a definitorem fr. Mikulášem Buzickým OP.

Kapitula byla zahájena 1. září mší svatou k Duchu svatému. Sloužil ji a kázal při
ní dosavadní magistr řádu fr. Carlos Aspiroz Costa OP. Téhož dne odpoledne přednesl
fr. Carlos zprávu o stavu řádu, v níž zhodnotil uplynulých devět let své služby
a navrhl orientační body pro jednání kapituly. Svou zprávu zakončil fr. Carlos tím, že
před celým shromážděním udělal venii.

Druhý den začal prací ve skupinách, jejichž úkolem bylo vrátit se k zprávě
magistra řádu a pokusit se stanovit hlavní témata jednání kapituly. Odpoledne se
poprvé setkaly pracovní komise. Oba zástupci naší provincie byli členy komise De
Sequela Christi (Následování Krista), která se zabývala otázkami souvisejícími s ře-
holním životem. Další komise se věnovaly studiu, službě slova, formaci, řízení řádu,
konstitucím a ekonomickým otázkam. V komisích pracovalo všech 127 kapitulářů
a několik pozvaných hostů, mezi nimiž nechyběli mnišky či dominikánští laici.

Třetí den byl vyhrazen rozpravám o možných kandidátech na nového magistra
řádu. V průběhu debat bylo vytipováno několik bratří, kteří by toto oficium mohli
zastávat. Večer byl věnován setkáním těchto bratří s ostatními kapituláři. Možní
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kandidáti se představovali a bratři jim kladli nejrůznější otázky. Ze všech rozprav o rozhodnutí kapituly informován. Když fr. Bruno Cadoré OP vyřkl své „přijímám“,
vyzařovala upřímná snaha zúčastněných o nalezení opravdu nejlepšího nástupce byl odměněn dlouhým potleskem celé kapituly. Řádu se dostalo 87. nástupce svatého
svatého Dominika ve vedení řádu kazatelů. Dominika a znamení své jednoty. Vzápětí se však atmosféra znovu zklidnila do

Volba magistra řádu
Po dlouhých rozpravách o možných kandidátech
na nového magistra řádu začal celý sled událostí
soustředěných na volbu dalšího nástupce svatého
Dominika. Volba magistra řádu byla zasazena do
liturgického rámce, který vytvořil z tohoto úkolu
kapituly opravdovou duchovní událost.

V podvečer se všichni bratři sešli v kapli, kde
už byl umístěn krásný moderní relikviář svatého
Dominika. Při příležitosti 800. výročí založení
prvního kláštera mnišek ho magistr řádu věnoval
klášteru Panny Marie Růžencové na Monte Mario
v Římě, také založenému svatým Dominikem.
Relikviář je důstojnou schránkou pro poměrně
velkou část světcovy lebeční kosti. Bratři shromáž-
dění okolo svého zakladatele slavili nejprve kající
bohoslužbu, během níž mnozí přistoupili ke svá-
tosti smíření. Následovala dlouhá tichá adorace
Nejsvětější svátosti zakončená modlitbou večer-
ních chval.

Nedělní ráno, den volby, zahájili bratři mší svatou k Duchu svatému. Povzbudivá
slova zazněla při kázání z úst fr. Timothyho Radcliffa OP. Samotná volba v kapitul-
ním sále byla rovněž liturgickým obřadem. Po zpěvu Ubi caritas est vera kapituláři
naslouchali naučení svatého Pavla z listu Filipanům (2, 2–7). Potom se znovu utíkali
o pomoc a světlo Ducha svatého pro tak důležité rozhodnutí zpěvem hymnu Veni,
Creator Spiritus. Působivým momentem byla chvíle, kdy sekretář kapituly vyvolával
jména všech kapitulářů majících právo volby a ti zvoláním Adsum potvrdili svou Pondělkem 6. září začal nový pracovní týden kapituly. Byl vyhrazen práci v komisích:
přítomnost. Jména se čtou podle pořadí vzniku provincií, díky čemuž jako by se bylo třeba projednat petice a vyjádřit se ke zprávě magistra Řádu. Projednávala se
promítla historie řádu od jeho založení až po současnost. Úkon volby si v sobě např. řada otázek spojených s liturgií: zda musíme nosit albu při mši, co se modlit
zachovává cosi archaického, neboť se nepoužívá žádná technická pomůcka jako při v konventě společně, zda znovu zavést dominikánský ritus mše svaté, atd.; dále otázky
hlasování. Bratři vlastní rukou napíší na lístek papíru jméno toho bratra, kterého společného života: silencium, hábit, klauzura; a konečně i otázky řízení řádu, jako
považují za nejvhodnějšího pro úřad magistra řádu. Také sčítání se dělá ručně. Na vše např. nezbytnost konventních kapitul. V pátek dopoledne se konalo plenární zasedání
tak musí být vyhrazen dostatek času. Když jeden z kandidátů získá absolutní většinu kapituly, na kterém přednesl svou zprávu syndik řádu fr. José Bernardo Vallejo
hlasů, předseda volby ho prohlásí za zvoleného magistrem řádu. Dotyčný bratr se jím Molina OP. V sobotu dopoledne byla na programu zpráva našeho stálého delegáta
však v tomto okamžiku ještě nestává. Musí odpovědět na otázku, zda volbu přijímá. v OSN fr. Oliviera Poquillon OP. 
Vyslovením kladné odpovědi získává řád svého nového nejvyššího představeného. Na úterý 14. září připadl svátek Povýšení sv. Kříže. Ranní mše svatá byla tentokrát
V případě našeho řádu volba už nevyžaduje žádné další schválení. Svatý otec je ve španělštině, předchozí den v angličtině a následující ve francouzštině. Střídání

modlitby. Za zpěvu chvalozpěvu Te Deum vyšlo procesí z kapitulního sálu směrem
ke kostelu. Průvod i cesta byla dlouhá, a proto bratři kantoři začali předzpěvovat ještě
litanie ke všem svatým. Nový magistr řádu, doprovázený tradičně provinciály dvou
nejstarších provincií řádu, tj. toulouské a španělské, uzavíral mnohačetný dvojstup
synů svatého Dominika. Když fr. Bruno jako poslední vstoupil do kostela, udělal
venii. Bratři se za něho modlili s vědomím duchovní přítomnosti zakladatele řádu,
neboť relikviář byl tentokrát v kostele. Poté co všichni vyslechli Ježíšova slova
o službě představených (Lk 22, 24–32), složil fr. Bruno  slavnostní vyznání víry
a přísahu věrnosti. Zpěvem O spem miram jsme připomněli sobě i svatému Dominiku,
že nám slíbil nebeskou přímluvu a ochranu. Všichni se pak s novým magistrem
pozdravili bratrským objetím.

Programu volebního dne musel ustoupit i tak přísně dodržovaný zvyk, jakým je
v Itálii siesta. Hned po obědě totiž všichni nastoupili do autobusů a vyrazili ke sv.
Sabině, kde sídlí naše generální kurie. Hned po příjezdu na aventinský pahorek byla
v bazilice pořízena oficiální fotografie 290. generální kapituly řádu s novým
magistrem uprostřed. Vhod přišla následná zajímavá prohlídka konventu s výkladem
stejně jako drobné občerstvení v jeho útrobách. Opravdu velkolepým zakončením
celého dne, alespoň pokud jde o liturgickou stránku, byly slavnostní latinské nešpory
ve starobylém chóru baziliky sv. Sabiny. Na nešpory přišli bratři ze všech římských
konventů, aby společně zpívali chvály na místech, kde se modlíval už svatý Dominik
a první bratři. Počet asi dvou set bratří ještě rozšířili naše sestry a členové laických
sdružení. Dlouhý den uzavřelo společné setkání v zahradách konventu. Bylo
připraveno i něco dobrého k snědku. Zatímco tělo doplňovalo potřebnou energii pro
další práci kapituly, duch se mohl sytit impozantními pohledy na Řím zalitý měkkou
září zapadajícího slunce.

Jednání kapituly
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modlitby. Za zpěvu chvalozpěvu Te Deum vyšlo procesí z kapitulního sálu směrem
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další práci kapituly, duch se mohl sytit impozantními pohledy na Řím zalitý měkkou
září zapadajícího slunce.

Jednání kapituly
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živých jazyků při liturgii je téměř pravidelné. Pojítkem jsou latinské části ordinária, Modlitba nešpor měla v tento den překvapivé vyvrcholení. Byly totiž zakončeny
které zaznívají skoro každý den, a pravidelný zpěv Salve Regina a O lumen Ecclesiae dramaticky pojatým kázáním připomínajícím misijní působení dominikánů ze Sala-
po nešporách. Čas určený pro společná jednání byl dopoledne a také v první části manky na ostrově Hispaniola od roku 1510. Bratři se brzy dostali do sporů se
odpoledne vyplněn tématem studia. španělskými Conquistadores, kteří zotročovali místní obyvatelstvo. Slavné kázání

Ve druhé části odpoledne uvítali kapituláři čtveřici vzácných hostí. Byli jimi bratři, fr. Antonio de Montesinos OP v roce 1511 bylo zlomovým okamžikem a počátkem
kteří pracují pro dobro univerzální církve v různých službách Svatého stolce. Jako boje za lidská práva.
prvního přivítal magistr řádu  kardinála George Cottiera OP, bývalého papežského Pokračování třetího týdne kapituly bylo vyplněno jednáními ve velkém sále za
teologa. Tento úkol tradičně zastávají právě dominikáni. Otec Cottier vybízel kapitulu, přítomnosti všech kapitulářů. Ve čtvrtek dopoledne (16. 9.) přestavila své návrhy
aby stále znovu hledala odpověď na otázku, co znamená „misie“ v dnešní době. anglofonní komise pro řízení. Navržená a po diskuzích přijatá rozhodnutí budou mít
V nejbližší době vyjde kniha rozhovorů s kardinálem a jeho úvahy. Jako druhý se ujal v blízké budoucnosti významný dopad na život řádu. Kapitula započala proces, díky
slova arcibiskup Augustine Di Noia OP, sekretář Kongregace pro bohoslužbu němuž se má do roku 2016 zjednodušit a zpřehlednit organizační struktura řádu.
a svátosti. Bratřím kladl na srdce, aby nezapomínali propojovat kázání s liturgií Především oblastech, které byly dříve misiemi, existuje v současnosti množství
a liturgickým rokem. Dominikánské kázání má být podle otce Di Noia mystagogické, regionálních či generálních vikariátů založených různými provinciemi. Jejich smyslem
má tedy uvádět do Božího tajemství, které se projevuje v dějinách spásy a ve bylo co nejrychlejší usazení řádu v těchto oblastech a vytvoření samostatných
svátostech zvlášť. Potom představil kapitulářům svou práci arcibiskup Jean-Louis provincií. Čas ovšem ukázal, že výrazná podpora silnějších provincií musí být
Brugues OP, sekretář Kongregace pro katolickou výchovu. Mluvil o naléhavosti dlouhodobější, než se snad dříve myslelo. Proto se tyto vikariáty buď skutečně
vzdělání, na které mají všichni lidé nárok na základě spravedlnosti. Poukázal také na osamostatní, pokud jsou dostatečně rozvinuté, anebo přejdou jako provinční vikariáty
některé obtíže, na něž v dnešní době naráží katolické školství, i školství obecně. Jako pod správu některé z provincií, která jim bude schopna poskytnout potřebnou
čtvrtý se na kapituláře obrátil fr. Wojciech Giertych OP, současný papežský teolog. podporu. Smyslem těchto změn je zvláště to, aby organizační struktury pomáhaly,
Připomenul bratřím, že oporou duchovního života dominikána je studium a náročný a nikoli bránily při plnění kazatelského poslání řádu. Je-li struktura příliš rozdrobená,
společný život. odčerpává bratřím mnoho sil na administrativní práce.
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Odpolední čas kapitulářům vyplnila diskuze nad společným prologem celých akt.
Jedná se o další novinku této kapituly. Hned na začátku totiž kapitula rozhodla, že
úvodní část – prolog – nebude u každé tematické kapitoly akt zvlášť, jak tomu bývalo
doposud, ale že bude jediný prolog, který lépe vyjádří zaměření kapituly a poskytne
ucelený a myšlenkově propracovanější text. Prolog byl připraven na základě dílčích
návrhů, které dodaly jednotlivé kapitulní komise. Diskuze nad návrhem prologu byla
nesmírně zajímavá a obohacující.

Na závěr odpolední části představily provincie své nabídky míst pro konání příští
provinční kapituly. Čtyři provincie vyjádřily ochotu tuto kapitulu připravit: Argentina,
Chorvatsko, severní Itálie a province Sv. růžence ve Španělsku. Bratry nejvíce zaujala
nabídka chorvatské provincie. Bylo tedy odhlasováno, že kapitula definitorů v roce
2013 se bude konat u vod Jaderského moře buď v Dubrovníku, nebo v Bolu na
ostrově Brač.

V dalších dnech pokračovalo jednání v plénu. Probíraly se doplňky do jedno-
tlivých komisí a byl schválen rozpočet generální kapituly. Kapitula stála méně, než
se čekalo a méně než kapitula v Providence před 9 lety. Byl také schválen úvod
k aktům kapituly a probíraly se úpravy LCO. 

Poslední den kapituly
Úterý 21. září bylo posledním dnem kapituly. Mši svatou sloužil a kázal při ní magistr
řádu fr. Bruno Cadoré obklopen dvěma předchůdci fr. Carlosem Aspírozem Costou
a fr. Timothy Radcliffem. Poté se kapituláři sešli ve velkém jednacím sále, aby
projednali některé zbývající body a zhodnotili průběh kapituly. První otázka
hodnocení se týkala délky a data kapituly. Panovala shoda v tom, že tři týdny byly pro
volební kapitulu dostatečné a že příští kapitula definitorů může být i kratší. Druhá
otázka byla zaměřena na téma kapituly: má mít kapitula jedno hlavní téma? Odpovědi
směřovaly spíše k tomu, že by to bylo dobré, ale s vědomím, že nebude jednoduché
je stanovit. Třetí otázka se zamýšlela nad vhodností jediného prologu pro celá akta.
I tady panovala shoda a padaly návrhy, jak jeho tvorbu ještě zdokonalit. Posledním
okruhem byla liturgie slavená během kapituly, což dobře ukázalo, že bratři chtějí
slavit kapitulu jako součást svého řeholního života.

Potom dostali slovo hosté pozvaní na kapitulu. Ke kapitule tak promluvily mnišky
S. Sarina Pintaudi z italského Bergama a S. Breda Carroll z irské Droghedy. Za bratry
laiky našeho řádu byl pozván fr. Marcel Côté OP z Kanady. Jménem dominikánských
laiků promluvila paní Belen Tangco z Filipín, zatímco druhá pozvaná členka laického
sdružení Julija Ščerbinina původem z Ukrajiny musela kvůli práci odjet už během
kapituly. Kongregační sestry byly na kapitule přítomné prostřednictvím S. Fabioly
Velásquez Maya a S. Rose Ann Schlitt. Všichni vyjádřili svou vděčnost za pozvání
na kapitulu bratří a oceňovali tuto zkušenost jako přínos pro jejich vlastní život
v rámci dominikánské rodiny.

Tři magistři řádu, ffr. Carlos, Bruno a Timothy

Nakonec se ujal slova nový magistr řádu fr. Bruno Cadoré OP. Děkoval nejprve
Bohu, který zahrnuje lidi svou důvěrou a svěřuje lidské křehkosti své slovo. Potom
poděkoval svým předchůdcům a všem, kdo se podíleli na přípravě a průběhu kapituly.
Jako inspiraci si fr. Bruno odnesl z kapituly čtyři věci. První je touha po poznání všech
bratří a také těch, k nimž se bratři při svém působení obracejí. Druhou je starost
o jednotu řádu, která je součástí našeho poslání a znamením pro svět. Třetí věc souvisí
s dvěma předchozími, protože jde o čerpání z pramenů jednoty, jimiž je bratrský život
a modlitba jak liturgická, tak „oratio secreta“. Jsme takto sjednocováni tajemnou
realitou. Čtvrtou věcí je vědomí nutnosti spolupráce se všemi bratřími řádu. Úkoly,
které kapitula ukládá samotnému magistrovi i řádu jako celku, nemohou zvládnout
jednotlivci, ale bratři spolupracující na tomtéž poslání.

Posledním úkonem ve velkém sále bylo podepsání akt kapituly. Na poslední
stránku akt se tak podepsali tři revizoři textu, každý za jeden z oficiálních jazyků, tři
sekretáři kapituly a jako poslední připojil svůj podpis magistr řádu.

Nakonec se všichni odebrali do kaple, kde se společně modlili Otče náš a zazpívali
Salve Regina. Kapitulu uzavřel fr. Bruno Cadoré tím, že udělil všem přítomným
a celému řádu požehnání na přímluvu svatého Dominika.

Svatý Otče Dominiku, slíbil jsi svým bratřím, že je v nebi budeš provázet svou
přímluvou…

www.op.cz
Fotografie: http://curia.op.org/roma2010



GENERÁLNÍ KAPITULA V ŘÍMĚ v 7  8 v GENERÁLNÍ KAPITULA V ŘÍMĚ

Odpolední čas kapitulářům vyplnila diskuze nad společným prologem celých akt.
Jedná se o další novinku této kapituly. Hned na začátku totiž kapitula rozhodla, že
úvodní část – prolog – nebude u každé tematické kapitoly akt zvlášť, jak tomu bývalo
doposud, ale že bude jediný prolog, který lépe vyjádří zaměření kapituly a poskytne
ucelený a myšlenkově propracovanější text. Prolog byl připraven na základě dílčích
návrhů, které dodaly jednotlivé kapitulní komise. Diskuze nad návrhem prologu byla
nesmírně zajímavá a obohacující.

Na závěr odpolední části představily provincie své nabídky míst pro konání příští
provinční kapituly. Čtyři provincie vyjádřily ochotu tuto kapitulu připravit: Argentina,
Chorvatsko, severní Itálie a province Sv. růžence ve Španělsku. Bratry nejvíce zaujala
nabídka chorvatské provincie. Bylo tedy odhlasováno, že kapitula definitorů v roce
2013 se bude konat u vod Jaderského moře buď v Dubrovníku, nebo v Bolu na
ostrově Brač.

V dalších dnech pokračovalo jednání v plénu. Probíraly se doplňky do jedno-
tlivých komisí a byl schválen rozpočet generální kapituly. Kapitula stála méně, než
se čekalo a méně než kapitula v Providence před 9 lety. Byl také schválen úvod
k aktům kapituly a probíraly se úpravy LCO. 

Poslední den kapituly
Úterý 21. září bylo posledním dnem kapituly. Mši svatou sloužil a kázal při ní magistr
řádu fr. Bruno Cadoré obklopen dvěma předchůdci fr. Carlosem Aspírozem Costou
a fr. Timothy Radcliffem. Poté se kapituláři sešli ve velkém jednacím sále, aby
projednali některé zbývající body a zhodnotili průběh kapituly. První otázka
hodnocení se týkala délky a data kapituly. Panovala shoda v tom, že tři týdny byly pro
volební kapitulu dostatečné a že příští kapitula definitorů může být i kratší. Druhá
otázka byla zaměřena na téma kapituly: má mít kapitula jedno hlavní téma? Odpovědi
směřovaly spíše k tomu, že by to bylo dobré, ale s vědomím, že nebude jednoduché
je stanovit. Třetí otázka se zamýšlela nad vhodností jediného prologu pro celá akta.
I tady panovala shoda a padaly návrhy, jak jeho tvorbu ještě zdokonalit. Posledním
okruhem byla liturgie slavená během kapituly, což dobře ukázalo, že bratři chtějí
slavit kapitulu jako součást svého řeholního života.

Potom dostali slovo hosté pozvaní na kapitulu. Ke kapitule tak promluvily mnišky
S. Sarina Pintaudi z italského Bergama a S. Breda Carroll z irské Droghedy. Za bratry
laiky našeho řádu byl pozván fr. Marcel Côté OP z Kanady. Jménem dominikánských
laiků promluvila paní Belen Tangco z Filipín, zatímco druhá pozvaná členka laického
sdružení Julija Ščerbinina původem z Ukrajiny musela kvůli práci odjet už během
kapituly. Kongregační sestry byly na kapitule přítomné prostřednictvím S. Fabioly
Velásquez Maya a S. Rose Ann Schlitt. Všichni vyjádřili svou vděčnost za pozvání
na kapitulu bratří a oceňovali tuto zkušenost jako přínos pro jejich vlastní život
v rámci dominikánské rodiny.

Tři magistři řádu, ffr. Carlos, Bruno a Timothy

Nakonec se ujal slova nový magistr řádu fr. Bruno Cadoré OP. Děkoval nejprve
Bohu, který zahrnuje lidi svou důvěrou a svěřuje lidské křehkosti své slovo. Potom
poděkoval svým předchůdcům a všem, kdo se podíleli na přípravě a průběhu kapituly.
Jako inspiraci si fr. Bruno odnesl z kapituly čtyři věci. První je touha po poznání všech
bratří a také těch, k nimž se bratři při svém působení obracejí. Druhou je starost
o jednotu řádu, která je součástí našeho poslání a znamením pro svět. Třetí věc souvisí
s dvěma předchozími, protože jde o čerpání z pramenů jednoty, jimiž je bratrský život
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www.op.cz
Fotografie: http://curia.op.org/roma2010
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NOVÝ MAGISTR ŘÁDU
V neděli 5. září 2010 byl na generální kapitule
v Římě zvolen magistrem řádu na devítileté
funkční období fr. Bruno Cadoré OP. Stal se
tak 87. nástupcem svatého Dominika.

Fr. Bruno Cadoré se narodil ve francouz-
ském Le Cruseot 14. dubna 1954. Do novi-
ciátu vstoupil v roce 1979 krátce po skončení
studia medicíny. Dne 28. září 1980 složil první
sliby, pak dva roky pracoval na Haiti, kde
organizoval lékařskou pomoc. Poté pokračoval
ve studiu filozofie a teologie. Na kněze byl
vysvěcen 28. září 1986.

Zastával funkci magistra bratří studentů v konventu Lille, kde byl později také
převorem. V roce 1992 získal doktorát z morální teologie. Vyučoval na Lékařské
a Teologické fakultě Katolického institutu v Lille, tam byl také ředitelem Centra
lékařské etiky. Dne 28. 12. 2001 byl zvolen provinciálem severofrancouzské provincie
(Province de France), v roce 2005 a 2009 byl do tohoto oficia znovu zvolen na další
dvě funční období. V lednu 2008 jej prezident Francouzské republiky jmenoval
členem Národní rady pro AIDS.

SETKÁNÍ DOMINIKÁNSKÉ RODINY – NAPOSLED
Tedy ne naposled setkání, ale poslední informace před setkáním letošním. Rádi
bychom tímto upozornili všechny, kdo se na letošní setkání chystají, aby se
nezapomněli přihlásit na níže uvedených kontaktech. Letošní setkání se totiž koná již
v sobotu 23. 10. a uzávěrka přihlášek je 10. 10. V přihlášce uveďte, zda máte zájem
o společný oběd.

Veškeré informace o programu, dopravě do pražského kláštera a další podrobnosti
naleznete v minulých číslech OPuscula. Navíc bychom ty z vás, kteří mohou pomoci
se zajištěním setkání chtěli vyzvat, abyste nabídli své síly spolu s přihláškou. Potřebu-
jeme především pomocníky do kuchyně, přípravu a úklid prostor a případně výpomoc
s hlídáním dětí.

A úplně nakonec ještě prosba o modlitbu za setkání adresovaná všem. Předem
děkujeme.

Jan Jáchym Beneš

Přihlášky s informací, zda máte zájem o společný oběd, zasílejte mailem nebo poštou na
adresu: Jan Jáchym Beneš, Nám. Chuchelských bojovníků 11/5, 159 00 Praha 5
jachym@op.cz 

PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2010 (+ nedoplatky 2009)
Roční předplatné (11 čísel včetně poštovného) na rok 2010 činí 250 Kč. Můžete ho
uhradit složenkou nebo bankovním převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS),
var. symbol 332. Upřednostňujeme platbu bankovním převodem. !! Prosíme odběra-
tele o urychlené uhrazení předplatného za tento, příp. i minulý rok !!
S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ
! 23. 10. 2010 Setkání české dominikán-
ské rodiny v Praze
! 20. 11. 2010 Setkání stálého studia
v Praze
! 22. 1. 2011 Setkání Kazatelského
střediska v 16 hod. u sv. Jiljí.

SLUŽBY PROVINCIALÁTU

Jako číslo na provincialát používejte prosím
přednostně mobilní číslo +420 602 592 174
(pevná linka/fax: 224 219 685, e-mail: pro-
vincial@op.cz). Návštěvu otce provinciála je
třeba vždy domluvit předem. 

STÁLÉ STUDIUM

Podzimní setkání stálého studia
Podzimní setkání stálého studia se bude konat
v sobotu 20. 11. 2010 v Praze v klášteře
sv. Jiljí.

Na tomto setkání bude mít přednášku
prof. Charles Morerod OP, rektor Papežské
univerzity sv. Tomáše Akvinského (Angeli-
cum) v Římě, na téma Současný ateismus.
Přednášky budou italsky s konsekutivním
překladem.

Toto setkání je otevřené pro celou
dominikánskou rodinu; pro bratry domini-
kány bude mít nejen studijní, ale i formačně--
komunitní ráz, tentokrát odpoledne věnovaný
výstavě Hic sunt (Domini) canes v našem

klášteře s výkladem. Předpokládaný časový
průběh: dopoledne od 9.00 přednášky s disku-
sí, 12.15 sexta, 12.30 oběd, rekreace, 13.45
prohlídka výstavy.

Své požadavky na stravu, příp. i ubyto-
vání (s upřesněním, od kdy do kdy) hlaste do
13. 11. 2010 pražskému převorovi fr. Antoní-
nu Krasuckému: antonin@op.cz.

Fr. Damián Němec OP, regent studií

PRAŽSKÝ KONVENT

Husova 234/8, 110 00 Praha 1
tel. 224 218 442, fax: 224 218 443
e-mail: praha@op.cz, sv.jilji@op.cz; jilji.op.cz
http://praha.op.cz.

Mariina legie
Mariina legie u sv. Jiljí pořádá v pátek 3. 10.
v 17 hod. u nové sochy P. Marie v Celetné
Mariánskou pobožnost, která pokračuje u sv.
Jiljí v 17.45 litaniemi, zásvětnou modlitbou,
růžencem a od 18.30 mší svatou.

Program duchovní hudby
2. 10. 18.30 Památka andělů strážných
Píseň a moteta od P. Chaloupského k andě-
lům strážným.

7. 10. 18.30 Panny Marie Růžencové
Píseň a moteta od P.Chaloupského k P.M.R.
Zpívá: Schola dominicana
Diriguje, varhany: P.Chaloupský

23. 10. 14.00 varhanní koncert
program: Dvořák, Saint-Saens, Chaloupský
soprán: Marta Filová
varhany: Petr Chaloupský
vstup volný
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ZPRÁVY Z PROVINCIE v 11 12 v ZPRÁVY Z PROVINCIE

Středy 18.30 Latinská mše svatá jednou v měsíci, a to: 29. 10. 2010, 26. 11.
Gregoriánský chorál, zpívá: Schola Aegidia, 2010 a 17. 12. 2010, v 18.45 hod. v kapitul-
řídí: Kateřina Bartošová, varhany: Petr Cha- ním sále kláštera, vchod Dolní Česká 1,
loupský Znojmo. 
Aktualní program hudby na http://jilji.cz

PLZEŇSKÝ KONVENT

Jiráskovo nám. 30, 326 00 Plzeň 26
tel. 377 241 660, fax: 377 447 882
e-mail: plzen@op.cz; plzen.op.cz

1. až 30. 10. vás srdečně zveme na výstavu
s názvem Kámen a cesty člověka, věnovanou
stoletým dějinám farnosti v Plzni na Slova-
nech, která se uskuteční pod širým nebem na
prostranství u Masných krámů v centru měs-
ta. Slavnostně bude zahájena 3. 10. v 16.30
hod. Přijďte spolu s námi vzpomínat i děko-
vat za uplynulé století a spojit se v modlitbě
za to nadcházející a za všechny, kdo na území
farnosti Panny Marie Růžencové žijí. 

JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ

POUTNÍ BAZILIKA
SV. VAVŘINCE A SV. ZDISLAVY
Klášterní 33, 471 25 Jablonné v Podještědí
tel. 487 762 105, e-mail: jablonne@op.cz;
farnostjvp@volny.cz; www.zdislava.cz

Kalendář poutí
10. 10. Slavnost Panny Marie Růžencové;
zakončení poutní sezóny
9.30 mše svatá v bazilice

ZNOJEMSKÝ KONVENT

Dolní Česká 3, 669 02 Znojmo
tel., fax: 515 224 184, e-mail: znojmo@op.cz

Dějiny a poslání dominikánského řádu
Klášter dominikánů ve Znojmě srdečně zve
na přednáškový cyklus PhDr. Efréma Jindráč-
ka, Ph.D. Dějiny a poslání dominikánského
řádu. Přednášky se konají vždy v pátek,

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasí-
lat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem
dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně,
aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na
adrese: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter domi-
nikánů, Slovenská 14, 772 00 Olomouc,
irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růženec

MNIŠKY – LYSOLAJE

31. července 2010 zemřel ve věku 87 let náš
patron ing. arch. Josef Hyzler. Věříme, že
i nadále bude brát patronát nad naším pro-
jektem za svou věc a přimlouvat se za nás
u nebeského Otce. Doufaly jsme, že nám při-
spěje radou zejména při výběru architekta pro
náš nový klášter, s důvěrou proto očekáváme,
že nyní nám na jeho přímluvu Bůh pošle
nějakého zvlášť dobrého.

14. září 2010 přijala patronát nad projektem
našeho nového kláštera Dagmar Veškrnová-
-Havlová, herečka, bývalá první dáma ČR
a zakladatelka nadace Vize 97. Velmi si váží-
me jejího zájmu o náš klášter a máme radost,
že nám bude moci přispět svými bohatými
zkušenostmi na poli charitativních a kultur-
ních projektů.

http://moniales.praha.op.cz

HIC SUNT (DOMINI) CANES
– Všem na očích, a přesto skrytí –

Cortuum s. r. o. a Klášter dominikánů
Praha si Vás dovolují pozvat na výstavu
věnovanou devíti stoletím historie a života
kapituly a dominikánského kláštera u sv.
Jiljí na Starém Městě pražském.
Výstava mapuje devět století bohaté histo-
rie dominikánského kláštera a kolegiátní
kapituly na Starém Městě pražském. Jedná
se o zcela ojedinělou expozici, která přibli-

žuje významné události a světce i osobnosti spojené s dominikánským řádem, ale
i důležité mezníky českých dějin.

Vedle chronologicky řazených témat z dějin kapituly a kláštera nabízí výstava také
přehledný vývoj v oblasti architektury, výtvarného umění, hudby a vzdělanosti. Na
tu navazuje malá exkurze do publikační činnosti dominikánů. Jejich současný život
mapuje cyklus černobílých fotografií Jana Diviše s názvem Dominikáni 2010.

Výstava se koná pod záštitou J. Exc. Mons. Dominika Duky OP, arcibiskupa
pražského a primase českého, Nadace Dagmar a Václava Havlových VIZE 97
a starosty Městské části Prahy 1 Ing. Filipa Dvořáka.

Výstava je otevřena denně; v letní sezoně (duben až říjen) od 9 do 18 hodin;
v zimní sezoně (listopad až březen) od 9 do 17 hodin.

Přednáškový cyklus k výstavě Hic sunt (domini) canes
Společnost Cortuum s.r.o. a Klášter dominikánů Praha pořádá přednáškový cyklus
k výstavě Hic sunt (domini) canes. Přednášky se konají vždy v úterý od 17 hod.
v barokním refektáři dominikánského kláštera.

(1) Minulost a současnost kostela a kláštera svatého Jiljí

5. 10. 2010 úvodní přednáška s komentovanou prohlídkou – Mgr. Dušan FOLTÝN
a Mgr. Romuald ROB OP

Toto místo v srdci pražského Starého Města se může pochlubit bohatou historií
sahající hluboko do středověku. Svatojilská kolegiátní kapitula, bohatý utrakvistický
farní kostel, nedávno obnovené působení Řádu bratří kazatelů... Jakou roli sehrálo toto
místo v českých dějinách a jaký kulturní odkaz nám zanechala uplynulá staletí?
A v neposlední řadě – jak se může tradičním formám dostat oživení v dnešní době?
Mají dnes co říci nejen odborníkům, ale i běžným obyvatelům Prahy, našim dětem?
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Na to se snaží odpovědět přednášející z Centra medievistických studií AV ČR a UK
v Praze a Kláštera dominikánů Praha.

(2) Inkvizice v Čechách v předhusitské době

26. 10. 2010 pohled historika – přednáška a diskuze – Pavel SOUKUP, PhD

Doba lucemburských králů Jana, Karla a Václava byla vedle pozoruhodného
kulturního a společenského rozkvětu také svědkem rozsáhlých kampaní proti kacířům.
Po celé století před upálením Jana Husa dohlížela inkvizice na čistotu víry a po-
slušnost církvi a mezi prostředky represe nechybělo ani upalování na hranici.
Přednáška se zaměří na osobnosti a činnost inkvizitorů z dominikánského a mino-
ritského řádu i z řad světského duchovenstva. V pozadí přitom bude stát otázka, jakou
roli sehrála inkvizice při formování opravných a opozičních proudů v církvi, které
nakonec vyústily v husitství.

(3) Svět českých a moravských dominikánek od středověku po novověk

9. 11. 2010 o životě a působení mnišek kazatelského řádu nejen v Praze u svaté Anny
– PhDr. Mgr. Tomáš ČERNUŠÁK, PhD

Dominikánské mnišky měly v období od 13. do 18. století v českých zemích několik
přísně uzavřených komunit, jejichž úkolem bylo – podle intencí zakladatele řádu
svatého Dominika – podporovat svou modlitbou činnost dominikánských bratří. Přes
jejich oddělenost od světa se těchto komunit dotkly různé dobové změny – některé
měly počátek v hnutí „apoštolské chudoby“, musely se potýkat s úpadkem observancí
i snahou o vnitřní reformu, válečnými událostmi a šířením myšlenek reformace,
zápasit s modernizačními reformami habsburských panovníků.

(4) Dominikánský klášter na Starém Městě – vidět a porozumět

7. 12. 2010 zasvěcená prohlídka kláštera a kostela sv. Jiljí včetně míst méně známých
– Ing. Petr MACEK, PhD (sraz v barokním refektáři, poté komentovaná prohlídka)

Každé místo má svoji historii, která se stále odráží v jeho jedinečné podobě. Působivý
areál dominikánského kláštera sv. Jiljí vznikal za zcela konkrétních okolností na zcela
konkrétním místě. Dobové představy a ideály se odrazily ve výsledné podobě budov,
které jsou jejich hmotnými svědky. Jednotlivé fáze se na sebe postupně vršily, vedly
spolu spor i dialog. Někdy jsou tyto stopy patrné první pohled, jindy je musíme
obtížně hledat v některých zdánlivě nevýznamných detailech. Na tyto skutečnosti se
zaměří netradiční prohlídka konventu i klášterního kostela.

více na www.vystava-dominikani.cz

SESTRY DOMINIKÁNKY V AKCI

Již několik let pořádáme letní tábory pro děti a mládež. Není to však novinkou u sester
dominikánského charismatu. Česká kongregace sester dominikánek se již od svého
založení věnuje především výchově a vyučování. 

Tábory jsme začaly pořádat již před 11 lety, nejprve se jednalo o akce pro děti
našich blízkých – rodin, přátel, dominikánských terciářů atp., ale časem se řady
táborníků začaly rozšiřovat o jejich kamarády a kamarády jejich kamarádů, takže
v posledních letech jich s námi jezdí okolo třiceti. I když zájemců by bylo i na dva
tábory, jenže to nejsme schopni organizačně zvládnout. Proto nemůžeme vzít všechny
děti, což mrzí nás i je, ale o to rychleji se pak přihlašují na příští rok, aby byly mezi
prvními třiceti, které jedou s námi.

Naše tábory jsou v mnohém stejné jako jiné tábory, v mnohém se však liší.
Střídáme místa pobytu, takže každý rok je zcela jiný, což je dáno i charakterem místa.
Děti jsou vždy velmi zvědavé, kam že se pojede příští rok, na co se můžou těšit. Tím,
že s námi jezdí děti ze všech končin České republiky, rádi s táborem cestujeme také
po celé České republice, nejsme vázáni na jednu oblast. 

Tábor trvá zpravidla týden, organizaci zajišťuje 4 až 5 sester a účastní se ho děti
od 8 do 15 let, holky i kluci, ti starší pak s námi rádi jezdí jako pomocní vedoucí. Ten
nejhlavnější vedoucí je samozřejmě Hospodin, ale po něm je tu ještě někdo, kdo má
záštitu nad celým táborem, a to jeden ze svatých, který nás celou dobu doprovází.
Takže jsme už měli tábor se sv. Václavem, se sv. Pavlem (když byl jejich rok), letos
s Pannou Marií. O nich si s dětmi povídáme, rozjímáme nad jejich životem, a snažíme
se tomu podřizovat i hry a ostatní program. Po loňském táboře se sv. Pavlem prý jedna
z děvčat vyprávěla doma mamince: „Mami, ve všem, co jsme dělali, kam jsme se
podívali, všude byl nějak strčený svatý Pavel...“

Tento rok jsme s táborem zavítali do Přístavu v Rajnochovicích. Velká fara s ještě
větší zahradou a fotbalovým hřištěm, co víc bychom si mohli pro děti přát. 

Táborové ráno začíná budíčkem a rozcvičkou. Dětem se sice moc nechce z teplého
pelíšku ven, ale originální cvičení každý den jinak je nikdy nezklame. Po snídani
začíná dopolední program, někdy jsou to hry, jindy tvoření, výlet, podle toho, co
máme ten den v plánu. Letos, protože naší patronkou byla Panna Maria, jsme s dětmi
vyráběli věci, které se s ní pojí: růžence, sošky (Panny Marie či anděla, nebo podle
vlastní fantazie), papuče (protože Panna Maria je potřebovala na cestu ke sv. Alžbětě),
levandulové pytlíčky, abychom mohli někoho obdarovat. Za splněné úkoly, které se
tematicky vztahovaly k jednotlivým invokacím loretánských litanií, dostávaly
a sbíraly tak děti 12 hvězd Panny Marie – kamínky, které si lepily na vlastnoručně
namalovaný obrázek Panny Marie. Povídání na duchovní téma bylo každý den
zaměřeno na vztah Panny Marie s někým – s rodiči, se sv. Josefem, se sv. Alžbětou,
s Pánem Ježíšem, s apoštolem Janem... (podle toho se odvíjel i program na daný den),
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takže se všechno „točilo“ okolo rodiny a vztahů v ní, tak jak to na letošní rok vyhlásil
Svatý otec. 

Během tábora jsme byly s dětmi na výletě na sv. Hostýně, protože je od
Rajnochovic jen kousek, také si prožily noční hru, celodenní stopovanou v lese,
táboráky, divadlo, každý den mši svatou, zvaly jsme je na společnou modlitbu
breviáře a růžence. Jeden den jsme společně slavili pesach, starozákonní velikonoční
večeři, všichni jsme se podíleli na přípravě, někdo nácvikem zpěvů, jiný přípravou
scénáře, stolu či pokrmů. Téměř dvě a půl hodiny trvající večeře byla silným zážitkem
pro nás pro všechny. 

Během tábora se z dětí stává dobrá parta, je krásné vidět, jak si pomáhají,
podporují se vzájemně, dodávají si odvahy, starají se jeden o druhého, zkrátka jak sílí
ve vzájemných vztazích a ohleduplnosti. Z některých se stávají životní kamarádi,
i přes velkou fyzickou vzdálenost (třeba půl republiky), která mezi nimi je. Máme
radost, když se k nám děti rok co rok vracejí a jezdí s námi na tábory, vidíme, jak nám
doslova rostou pod rukama, jsou z nich už „naše“ děti. Nejkrásnější, ale pro mnohé
nejsmutnější, je na táboře čas loučení. Že jim na něm bylo dobře, poznáme (nejen)
podle toho, že většina z nich odjíždí s pláčem. 

A ohlasy od dětí a od rodičů? Největší jsou ty, že s námi chtějí jet znovu a že nám
je rodiče opět svěří. 

S. M. Roberta a S. M. Guzmana OP

PROSBY O MODLITBY

˜ za nového magistra řádu fr. Bruna Cadoré
˜ za pražského arcibiskupa Mons. Dominika Duku OP
˜ za otce provinciála fr. Benedikta OP a bratry zastávající provinční oficia
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za nová povolání pro všechny větve dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry, kteří kdekoli na světě trpí kvůli výkonu své služby
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za projekt křesťanského knihkupectví OLIVA
˜ za nemocné členy, příbuzné a přátele dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry působící ve školství
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za znojemské mnišky, které hledají nový příbytek
˜ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
˜ za rozvoj teologie a křesťanské filosofie na Teol. fakultě v Č. Budějovicích
˜ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
˜ za bratra Jana Pavla z LSSD, který je vážně nemocen

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
(1. všeobecný, 2. misijní, 3. národní)
Denní modlitba: Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své
modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté
neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl,
kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším
jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve,
zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý Otec a naši biskupové pro tento měsíc.

Říjen
1. Aby se katolické univerzity stávaly více a více místy, kde je možné ve světle

evangelia zakoušet harmonickou jednotu mezi vírou a rozumem.
2. Abychom u příležitosti Světového misijního dne pochopili, že úkol hlásat Krista

je naprosto nezbytnou službou, ke které je církev povolána k prospěchu celého
lidstva.

3. Aby naše rodiny rostly ve všech podobách lásky, které rodinu utvářejí, a to v lásce
manželské, rodičovské, sourozenecké i mezigenerační. 
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LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS ČESKÉ BUDĚJOVICE (představená Helena Anežka Machulová)
Dne 29. 6. 2010 byla novou představenou našeho sdružení zvolena Helena Anežka
Machulová. Zástupcem představeného a novicmistrem byl jmenován Tomáš Jan
Machula. Dne 24. 9. 2010 jmenoval provinciál fr. Benedikt Mohelník řádovým
asistentem našeho sdružení fr. Lukáše Fošuma.

MS OLOMOUC (představená Zdislava Kvapilová)
http://opolomouc.googlepages.com
Konec léta byl pro naše místní sdružení bohatý na významné události. Po roce jsme
v Olomouci na setkání sdružení opět přivítali našeho řádového asistenta fr. Pavla
Mayera OP. Po celý další rok pro nás bude připravovat cyklus přednášek na téma
„Úvod do Nového zákona“.

V sobotu 11. září složili v klášterním kostele věčný slib podle Stanov: Jiří
Reginald Machačík, Miloš Dominik Pour a Danuše Gloria Šrubařová; časný slib Eva
Justýna Křupalová, Tomáš Juda Mazáč a Tomáš Jan Záleský; přijato bylo pět nových
sester: Iva Bernardeta Maderová, Michaela Marietta Moravcová, Ludmila Alžběta
Schotliová, Jitka Hosana Štěpánková a Markéta Tomečková. K slavnostní atmosféře
tohoto dne také přispěla s. Eva Villana Suchánková se svými dvěma kolegyněmi,
které uvedly komorní divadelní představení Dialogy karmelitek. 

Nově k našemu laickému sdružení patří i bratr klerik. Od nového školního roku
jsme se totiž dohodli na duchovním patronátu s fr. Hyacintem Ullmanem OP, tak
jak k tomu před rokem v OPusculu vyzýval náš provinciál. Fr. Hyacint pochází od nás
z Hané a nyní začíná druhý ročník řádového studia ve francouzském Bordeaux.
Těšíme se, že vzájemná spolupráce a podpora nám přinese radost ze sdílení, poznání
i nové podněty pro naše aktivity. S humorem sobě vlastním fr. Hyacint zalitoval jen
toho, že vzhledem ke vzdálenosti Olomouc – Bordeaux nebudeme moci přijet na třídní
schůzky. 

Nově přijatým sestrám, sestrám a bratřím, kteří složili slib a také fr. Hyacintovi
vyprošujeme otevřenost pro Ducha Svatého.  

Za radu místního sdružení s. Edita Michaela

MS PLZEŇ (představený Jan Vincenc Horáček)
Společná setkání každé první úterý v měsíci od 16.00 do 17.30 h. Program: společná
modlitba, četba Stanov a Partikulárních směrnic, formační přednáška či rozhovor,
liturgie hodin (nona). Po setkání je možno účastnit se s farností modlitby růžence, mše
svaté (18.00) a nešpor. Příští schůzka bude 5. října 2010 od 16.00 hodin. Srdečně
zveme!  (www.pmr.op.cz)

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
Říjnové setkání sdružení se bude konat v rámci Setkání dominikánské rodiny 23. 10.
v Praze. Informace o společných setkáních najdete na www.laici3ps.op.cz.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Další setkání našeho sdružení proběhne v sobotu 2. října 2010.

MS 5. PRAŽSKÉ (představený Jan Jáchym Beneš)
Setkání našeho sdružení se konají jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek večer u sv. Jiljí.
Každé setkání začíná v 18.30 hodin mší svatou a nešporami, poté následuje další
program ve velké hovorně nebo v kapli svaté Zdislavy. Termíny: 7. 10., 21. 10., 4. 11,
18. 11, 2. 12. (losování patronů a modlitebních úmyslů), 16. 12. 2010.

NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750
http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz

Nakladatelství Krystal OP publikuje teologickou, duchovní a filoso-
fickou literaturu. Je svázáno s dominikánským řádem a sídlí v praž-
ském dominikánském klášteře.
Nakladatelství se snaží, stejně jako řád bratří dominikánů, sloužit

slovem k poznání pravdy. Navazuje na prvorepublikovou dominikánskou edici stejného jména.
Chcete-li nakladatelství Krystal OP finančně podpořit, můžete tak učinit prostřednictvím účtu
Provincie řádu bratří Kazatelů: 6375022/2700, var. symbol 5797825. Předem děkujeme za Váš
dar. Jedná se o položku odčitatelnou z daní. Potvrzení na požádání vystavíme. 

NOVÉ KNIHY

Paul Murray OP:
Nové víno dominikánské spirituality
Nevšední pohled na dominikánskou spiritualitu. Do
jejího středu autor překvapivě staví radost! Z dějin
dominikánského řádu přesvědčivě dokazuje, že „nové
víno radosti“ opájelo duši prvních dominikánů a dávalo
výmluvnost jejich kázání.

„Paul Murray dokazuje, že jádrem spirituality
svatého Dominika a jeho prvních bratří byla hluboká
radost, a to nejen z Boha, ale i radost ze sebe navzájem
a z lidí, s nimiž se setkávali. Nemůžeme přece hlásat
dobrou zvěst a přitom být skleslí. Bratrství v řádu musí
být radostné. Ne náhodou Jordán Saský, první nástupce
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svatého Dominika, použil  výrok z evangelia ‘Vejdi do radosti svého Pána’ jako
pozvání k tomu, stát se dominikánem. Nemůžeme být věrohodnými svědky evangelia,
pokud nejsme alespoň trochu nakaženi radostí a svobodou tak, jak se s nimi
setkáváme v této knize. Když pijeme nové víno evangelia, měly by se nám rozvázat
jazyky a měli bychom začít mluvit o Bohu.“ (z předmluvy fr. Timothyho Radcliffa)
Vyjde v říjnu v řadě Dominicana. 

Plánovací diář 2010
Český národní a řádový provinční kalendář
s informacemi o mešních čteních na každý den.
Formát A6, uspořádání po týdnech,
prostor pro denní záznamy
brož., cena cca 75 Kč

PŘIPRAVUJEME

Tomáš Akvinský: Kompendium teologie
Tomáš sám prezentuje toto dílo jako stručné shrnutí toho, co je pro víru podstatné a co
je nutno mít neustále před očima. Stěžejním schématem výkladu je trojice víra –
naděje – láska, tedy božské ctnosti. Tomáš se však ve svém pojednání důkladně
věnuje jen první z nich: od Kristova smyslově dostupného lidství se dostává k tomu,
co je na tomto světě vidět pouze očima víry a k čemu dospějeme jako k definitivnímu
cíli našeho života ve věčnosti. 

Tomáš Akvinský: Rozprava s řeckými teology (Contra errores Graecorum)

KNIHKUPECTVÍ OLIVA
Jilská 7, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, http://oliva.op.cz
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví, které se nachází v komplexu pražského domini-
kánského kláštera, nabízí kompletní produkci nakladatelství Krys-
tal OP a nejúplnější nabídku literatury a časopisů z oblasti křesťan-
ství, judaica, pravoslaví. Najdete zde rovněž historickou a filoso-
fickou literaturu. Novinky a kompletní nabídku naleznete v našem
internetovém knihkupectví http://oliva.op.cz. Chcete-li být

pravidelně informováni o novinkách, napište nám: mailto: knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na
Vaši návštěvu a objednávky!

NOVINKY
 
Gianfranco Ravasi: Měsíc s Pannou Marií
Autor vybral na každý den měsíce jeden úryvek z Písma. Inspirativním způsobem jej
komentuje a na konci nabízí vhodnou modlitbu z liturgických textů nebo z textů
významných křesťanských osobností.
KN, brož., 103 str., 119 Kč

Georges Huber: Můj anděl půjde před tebou
Autor shromáždil všechno podstatné, co o andělech učí Písmo svaté, křesťanská
tradice a učitelský úřad církve.
KN, brož., 167 str., 189 Kč

Christoph Schönborn: Nalezli jsme milosrdenství
Autor v knize rozebírá poselství o Boží slitovnosti v Písmu a v životě církve.
KN, váz., 147 str., 169 Kč

S. L. Frank: Člověk a realita. Metafyzika lidského bytí
Refugium, váz., 448 str., 420 Kč

Dokumenty mezinárodní teologické komise věnované morální teologii a etice.
Úvodní studie C. V. Pospíšil.
KN, brož., 155 str., 199 Kč

Anselm Grün: Život je teď. Umění stárnout.
Portál, brož., 132 str., 215 Kč

Anselm Grün: Svátost nemocných
KN, brož., 62 str., 85 Kč

Greg Watts: Temné noci Matky Terezy
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David Václavík: Náboženství a moderní česká společnost
Grada, brož., 243 str., 299 Kč

Otec Jeroným: Možnosti a melodie
Možnosti a melodie patří k nejzralejším textům o. Jeronýma, který v tomto pojednání
o Boží lásce předkládá syntézu celého svého života, své zkušenosti a duchovní nauky.
Triáda, brož., 120 str., 196 Kč
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PŘEDPLATNÉ
Revue Salve si můžete objednat na adrese:
distribuce: Postservis, odd. předplatného, Poděbradská 39, 190 00 Praha 9, www.periodik.cz;
e-mail: postabo.prstc@cpost.cz, bezplatná infolinka České pošty 800 104 410 
distribuce knihkupci: Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750, e-mail:
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cena jednoho čísla 80 Kč; roční předplatné včetně poštovného 300 Kč, sponzorské 500 a více Kč

Připravujeme
misie dnes; teologie (a) umění II; ateismus

REVUE SALVE SLAVÍ 20 LET!
Slavnostní večer u příležitosti 20 let revue Salve za účasti jejího
šéfredaktora arcibiskupa Dominika Duky OP a mnoha dalších hostů
se uskuteční v klášteře dominikánů u sv. Jiljí v Praze ve středu 27.
října 2010. V 18.30 začíná děkovná bohoslužba v kostele sv. Jiljí
a v 19.30 debatní večer v barokním refektáři kláštera.

Redakce Salve při příležitosti kulatého výročí založení časopisu
připravila tematický večer, který by měl být jak reflexí vlastních
aktivit, tak by měl přispět k zamyšlení nad křesťanskou vydavatel-
skou činností u nás. Šéfredaktor Duka pronese úvahu o roli
teologických časopisů ve společnosti. Redaktor Martin Bedřich připomene dějiny
revue Salve. V následující panelové diskusi se bude hovořit o konkrétních zkuše-
nostech na tomto poli, o vizích a akcentech, jež přináší naše doba, o smyslu vydávání
křesťanských knih a časopisů. O těchto tématech spolu budou debatovat zástupci
předních českých nakladatelství s křesťanskou orientací jako Jiří Hanuš z brněnského
Centra pro studium demokracie a kultury, Zdeněk Jančařík SDB z nakladatelství
Portál, Robert Krumphanzl z Triády a Pavel Mareš z Karmelitánského nakladatelství.
Panelová debata se ke konci otevře všem přítomným hostům, mezi kterými snad
přivítáme většinu přispěvatelů revue Salve, členů redakční rady, vážených odběratelů
a čtenářů a dalších přátel.

salve.op.cz 

Dne 9. června 2010 byla v barokním refektáři pražského dominikánského kláštera
slavnostně představena za účasti Mons. Dominika Duky, arcibiskupa pražského, nová
kniha Martina C. Putny, Česká katolická literatura 1918–1945.

Martin Putna nedávno vydal pokračování svého zatím největšího díla, Dějin české
katolické literatury. Nutno předeslat, že jde o podnik záslužný a gigantický. Mladší
generace má snad poprvé možnost seznámit se s mnohými neprávem polozapome-
nutými jmény, vše je přehledně, čtivě a svižně uspořádáno. Výborné je i zasazení do
evropského a celosvětového literárního a dobového kontextu, díky němuž se od
samého počátku čtenář v látce dobře orientuje. 

Při bližším ohledání se však nabízí několik otázek. Proč byly z dějin vyprepa-
rovány veškeré biblické překlady? Lze pochopit, že autor měl pro tento vskutku
svérázný přístup nějaký (byť asi v očích většiny kulturní veřejnosti těžko obhajitelný)
důvod. Avšak nesdělil nám jej. Nesdělil je ani v předchozím díle (mapuje období 1848
– 1918), v němž zvolil tentýž přístup a který celou velestavbu zahajoval.

Situace je často o to absurdnější, že o některých autorech překladů se v textu
(i dosti podrobně) hovoří. Například o působení Josefa Hegera či Františka X. Halase.
Popisován je kdejaký zákrut jejich profesního i osobního života, avšak o jejich
jednoznačně životním díle – příslušném biblickém překladu – nepadne ani slovo.

Autor ostatně tímto „výběrovým“ způsobem pracuje u nejednoho autora.
Například vrcholné dílo Renčovo, jedinečný a s ničím jiným básnicky nesrovnatelný
překlad celého žaltáře, odbude na s. 961 jednou povšechnou a nepříliš vlídnou
zmínkou.

Další výhradou je autorovo příliš jednostranné předporozumění celé meziválečné
situaci. Autor se jednoznačně kloní k „laskavějšímu“ a „měkčímu“ katolicismu, jak
(poněkud paradoxně, vzpomeneme-li na Floriana a Durycha) vychází z podání Staré
Říše a jejích následovníků, oproti katolicismu ultramontánnímu a zdánlivě nesmiřitel-
nému, jak jej pro autora ztělesňuje sám ďábel S. M. Braito a jeho čeládka (R. Dacík,
K. Miklík, T. Vodička a pro Putnu jen obtížně a s výhradami přijatelný M. Habáň).
Autor „spor“ přenáší na pole literární tvorby a snaží se mít za rozhodnuté vskutku
neřešitelné dilema (které je samo o sobě poněkud absurdní), zda dílo má být
především mravné nebo především literárně kvalitní.

Mrzuté je, že při spisování dějin české katolické literatury takového rozsahu
a vlastně i významu není autor schopen odlišit katolicismus nesmiřitelný a karatelský
od katolicismu věrně se držícího obsahů víry a dogmat a vybízející k jejich
následování životem, byť lze přiznat, že některé vnějškové projevy mohou být
u některých jedinců shodné. Výsledné hodnocení jednotlivých kulturních jevů je pak
nutně zkreslené a nevěrohodné a automaticky se nabízí otázka, nakolik je pak
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věrohodné celé dílo, co vše ještě autor zkreslil či úplně vynechal, zvláště když je
v něm na druhou stranu naprosto neúměrný prostor věnován kdejakému právem
polozapomenutému regionálnímu beletristovi, který však souzní s autorovým
vnímáním jeho jihočeského či jiného regionálního zakotvení.

A tak méně poučenému čtenáři je např. jasné, že dominikánský časopis Na hlubinu
měl ve své době nebývalý ohlas a význam i pro nejširší vrstvy. Nicméně autor jej
odsunuje kamsi na smetiště antimodernistického a ultramontánního braku. Dokonce
se snižuje k opravdu nechutnému hodnocení osudů jeho protagonistů (např. způsob,
jakým komentuje věznění, smrt a odkaz S. M. Braita na s. 484–5), kdežto své
oblíbence např. vynáší div ne do nebe za skutky, jejichž hrdinství je spíše hrdinstvím
těch, kdo jim v těžké situaci pomáhali (Dokulilův osud, jak je popsán na s. 969–70).

Vcelku pečlivá je redakční práce, na více než 1300 stranách textu uniklo jen pár
překlepů. Nakladatelství Torst knihu vydalo v jednom svazku. Ten je však tak
obsáhlý, že pokud není při četbě položen, vlastně se číst nedá. Při začátku a konci
četby se kniha téměř vytrhává z (nepříliš silné) vazby, uprostřed zase čtenář umdlévá
dlouhým nesením několikakilogramové bichle. Doba je samozřejmě těžká a kniha
nejspíš takto bude pro čtenáře levnější, ale domnívám se, že těch pár korun navíc, co
by možná dvousvazkové provedení stálo, by zájemce o koupi tak speciálního titulu
stejně jen těžko odradilo.

Putnův nejnovější opus je tedy ve svém výsledku dílo notně problematické. Snad
by se – pro svůj styl a subjektivitu při výběru látky i náhledu na ni – měl jmenovat
Eseje z dějin české katolické literatury (s nelaskavým přihlédnutím k dominikánskému
příspěvku k nim).

Ivan František Bok

Aleš Roleček, Benedikt Mohelník OP, Mons. Dominik Duka OP, Martin C. Putna,  Martin Bedřich
http://picasaweb.google.cz/dominikani.cz

RES CLARITATIS. Svět katolickýma očima
Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
http://res.claritatis.cz, číslo účtu 1683820001/5500

RC MONITOR – publicistický čtrnáctideník vydávaný o. s. Res Claritatis pod záštitou České
dominikánské provincie. Noviny jsou zaměřeny na osvětu široké veřejnosti v oblasti života
a postojů římskokatolické Církve jako prevence náboženské nesnášenlivosti a xenofobie. Perio-
dikum je distribuováno zdarma; jeho vydávání je možné jedině díky zaslaným darům, které
pokrývají náklady na tisk a distribuci. Náklady na jedno číslo jsou přibližně 20 Kč, což za rok
činí 440 Kč. Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Dary lze podle § 15 odst. 1 zákona č. 586/1992 Sb.
uplatnit pro snížení základu daně. Vychází s církevním schválením Arcibiskupství pražského
čj.: arc/419/10 ze dne 10. 9. 2010. 
objednávky: Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
pravidelné zasílání zpráv e-mailem: registrace na http://res.claritatis.cz

RCM 30/2010 (vydáno 3. 10. 2010)
Z obsahu: Cor ad cor loquitur. Benedikt XVI. ve Velké Británii; Pohled z Říma: Co
s tím papežem?; Za Církev více „benediktovskou“, Rozhovor s D. Thompsonem; Cho-
ré hvězdy křesťansko-demokratické (4. část); Alan Guttmacher, Clarence Gamble
a Derek Humphry: Ve službě inkulturace zla; Maminek, tatínka, genderová logika;
Proč všichni nadávají křesťanům?; Já ne! – Tři poznámky; Veni vidi vici.

RC MONITOR – MÉDIUM PRO NÁŠ APOŠTOLÁT

Milí bratři a sestry z dominikánské rodiny,

otec arcibiskup Dominik Duka udělil 10. září 2010 církevní schválení pro náš Res
Claritatis Monitor. Tím může být RC Monitor nejenom doplňkem, ale i vítanou
alternativou k jiným katolickým tiskovinám (např. Katolický týdeník, Světlo,…)
s možností nabízet ho i v našich kostelích. Deo gratias.

RC Monitor slaví letos 7. narozeniny. Za tu dobu si prošel určitým vývojem,
zvláště pokud jde o formu. Obsahová linie zůstává více méně zachována: zprávy
katolickýma očima (jinde opomíjené či zkreslované),  naukový rozměr – prezentující
obsah katolické víry a tradice, články a komentáře k současným žhavým tématům
a prostor pro diskuzi se čtenáři. RCM od počátku vychází pod záštitou naší provincie
a chce působit ve prospěch Církve, přirozených lidských hodnot a svobodné
a ctnostné společnosti. V současnosti vede RC Monitor nová šéfredaktorka paní
Zdeňka Rybová a v redakci a redakční radě jsou 4 členové dominikánské rodiny.
Vychází jako publicistický čtrnáctideník v úzkém propojení s internetovým serverem
Res Claritatis (http://res.claritatis.cz).

Chci Vás nyní poprosit o podporu RCM. Byl bych rád, kdyby to bylo ještě více
naše společné (apoštolátní) dílo. Možnou podporu vidím ve třech věcech:
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1. Znalost RC Monitoru. Vím, že je stále dost bratří a sester, kteří Monitor neznají.
Někdy ho třeba zahlédli, ale to je všechno. I když pochopitelně RCM nemůže oslovit
úplně všechny a někteří mohou mít vůči němu různé výhrady nebo mít málo času,
přesto se domnívám, že většinou není RCM znám kvůli tomu, že jsme o něm málo
informovali a nedělali mu téměř žádnou reklamu. Zkuste se, prosím, s Monitorem
seznámit a pokud v něm najdete zalíbení, třeba si ho i objednat (buď přes
redakce@claritas.cz anebo http://res.claritas.cz), je distribuován zdarma.

2. Příspěvky pro RCM. Monitor je prostorem pro náš apoštolát. Na adresu redakce
je možné posílat zajímavé zprávy, glosy, články, komentáře, recenze (knih, filmů,…)
týkající se katolické Církve, víry, morálky, anebo obecněji člověka, přirozených
hodnot, naší společnosti. Kdo cítíte povolání k této formě služby slova – napište.

3. Rozšiřování RCM. Prosím též o pomoc s rozšiřováním Monitoru, ať už přímo
v místech, kde sloužíte a pracujete, tak osobním doporučováním Vašim přátelům
a známým, v různých společenstvích apod. Je možné objednat i větší počet výtisků
právě s výhledem na tuto formu apoštolátu. Zvláště v kostelích, kde slouží bratři
kněží, by bylo krásné, kdyby mohl být RCM doporučen a též v přiměřeném množství
k dispozici pro věřící.

Moc Vám díky, pokud jste dočetli až sem, a ještě víc děkuji, rozhodnete-li se RC
Monitor jakkoliv podpořit, přispět k jeho dalšímu rozvoji a tím i (jak věříme)
k ozdravění a povznesení našeho národa a k rozšiřování Božího království v něm.

Ve svatém Dominiku
Váš fr. Pavel Maria Mayer OP

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
  4. 10. S. M. Antonie Karásková (Střelice) 82. narozeniny
  5. 10. S. M. Růžena Vučková (Praha-Lysolaje) 41. narozeniny
  7. 10. S. M. Terezie Dvořáková (Bojkovice) 55. narozeniny
  7. 10. S. M. Diana Kopřivová (Praha-Lysolaje) 20. výročí prvních slibů
11. 10. S. M. Imelda Zrzavecká (Znojmo) 62. narozeniny
12. 10. S. M. Annuntiáta Šromová (Znojmo) 90. narozeniny
12. 10. Fr. Tomáš Zeman (Plzeň) 61. narozeniny
13. 10. S. M. Monika Křapová (Bojkovice) 71. narozeniny
13. 10. S. M. Jana Macháčková (Bojkovice) 42. narozeniny
19. 10. S. M. Zdislava Černá (Znojmo) 87. narozeniny
25. 10. S. M. Diana Šubová (Znojmo) 44. narozeniny
26. 10. S. M. Vojtěcha Beránková (Plzeň) 36. narozeniny
27. 10. Fr. Karel Pavel Mráček (Praha) 67. narozeniny
29. 10. S. M. Gerarda Valentová (Brno) 85. narozeniny
Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.
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tyn.op.cz – stránky věnované
fr. Tomáši Josefu Týnovi OP
breviar-op.cz – dominikánský
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Moc Vám díky, pokud jste dočetli až sem, a ještě víc děkuji, rozhodnete-li se RC
Monitor jakkoliv podpořit, přispět k jeho dalšímu rozvoji a tím i (jak věříme)
k ozdravění a povznesení našeho národa a k rozšiřování Božího království v něm.

Ve svatém Dominiku
Váš fr. Pavel Maria Mayer OP

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
  4. 10. S. M. Antonie Karásková (Střelice) 82. narozeniny
  5. 10. S. M. Růžena Vučková (Praha-Lysolaje) 41. narozeniny
  7. 10. S. M. Terezie Dvořáková (Bojkovice) 55. narozeniny
  7. 10. S. M. Diana Kopřivová (Praha-Lysolaje) 20. výročí prvních slibů
11. 10. S. M. Imelda Zrzavecká (Znojmo) 62. narozeniny
12. 10. S. M. Annuntiáta Šromová (Znojmo) 90. narozeniny
12. 10. Fr. Tomáš Zeman (Plzeň) 61. narozeniny
13. 10. S. M. Monika Křapová (Bojkovice) 71. narozeniny
13. 10. S. M. Jana Macháčková (Bojkovice) 42. narozeniny
19. 10. S. M. Zdislava Černá (Znojmo) 87. narozeniny
25. 10. S. M. Diana Šubová (Znojmo) 44. narozeniny
26. 10. S. M. Vojtěcha Beránková (Plzeň) 36. narozeniny
27. 10. Fr. Karel Pavel Mráček (Praha) 67. narozeniny
29. 10. S. M. Gerarda Valentová (Brno) 85. narozeniny
Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.
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